

咸宁外校桂乡大讲堂开讲

# 8名教师同台分享育人智慧

本报讯(记者 熊大平 通讯员 徐秀文)为搭建青年教师成长平台,7月1日,咸宁实验外国语学校举办桂乡大讲堂之“立足岗位作贡献,涵养师德育新人”主题演讲比赛,展现新时代教师的师德风采与教育情怀。

比赛现场,来自各学部、各学科的8位教师代表同台竞技,以真挚情感讲述三尺讲台的温暖故事,用铿锵语言诠释教育工作者的仁爱与担当。他们中有人将德育巧妙融入学科教学,以创新点燃学生求知热情;有人受榜样激励,用爱心陪伴学生成长;有人从教学新手成长为管理行家,借特色课堂与实践活动激发学生潜能;有人多年如一日守护特殊学生,诠释

教育中的爱与责任;还有老师通过学科教学厚植学生家国情怀,以师德为引,用鼓励唤醒学生,以优秀教师为榜样,分享成长蜕变历程、呼吁坚守教育初心。老师们的讲述满溢教育热忱,让在场听众深刻领略到教育事业的力量与温度。

教师演讲既展现了扎实专业素养,更传递出深沉教育情怀与昂扬精神风貌。学校相关负责人表示,教师作为学生引路人,肩负为党育人、为国育才的神圣使命,高尚师德是照亮学生心灵的明灯,更是塑造民族未来的基石。他希望全体教师以此次比赛为契机,践行教育初心,以更高标准、更饱满热情投身教育事业,为培养担当民族复兴大任的时代新人贡献力量。



从241分到617分

## 中职生章子艺逆袭登顶全省68强

●记者 熊大平

盛夏蝉鸣,是学生收获的季节。近日,在咸宁职业教育(集团)学校的校园内,学生章子艺在技能高考中一举夺得全省68名的成绩,让他一时间成了学校的明星人物。

这个来自咸安区城北路的少年,从中考241分到技能高考综合617分、全省排名68名的逆袭,不仅是个人成长的蜕变,更是家校协同育人的生动实践。

章子艺父亲常年在外打工,奶奶成了他成长路上最坚实的依靠。2019年

7月,章子艺从咸安区北门小学毕业,以骄人的成绩升入初中,然而,初中求学阶段的章子艺频繁生病,学习节奏被打乱,最终在中考中仅取得241分的成绩。内向、不自信的阴霾笼罩着这个少年,未来似乎变得迷茫而黯淡。

带着中考失利的遗憾,章子艺走进了咸宁职业教育(集团)学校电子信息系。在这里,他迎来了人生的转折点。入学之前,班主任王晚英老师根据学校要求,对班级55个新生进行全覆盖的家访,与章子艺奶奶建立了紧密联系。

电子信息系领导在了解章子艺的

情况后,组织任课教师根据他的学习基础和特点,和他一起定制学习计划与学习目标,利用课余时间为他查漏补缺。在课堂上,给予他更多展示自我的机会,鼓励他积极参与讨论;课后,耐心解答他的每一个疑惑,用温暖的话语驱散他内心的自卑,帮助他树立学习的信心。在老师的悉心教导和奶奶的用心支持下,章子艺逐渐走出阴霾。他开始主动学习,课堂上专注的眼神、课后勤奋的身影,无不展现着他对知识的渴望与追求。日复一日的努力,化作了知识的积累和能力的提升,也让他成绩

稳步提高。功夫不负有心人,在高考这场没有硝烟的战场上,章子艺以617分的优异成绩彰显实力。

章子艺不但追求学业上的进步,也追求思想上的进步。他积极向团组织靠拢,多次申请加入团组织,并于毕业季顺利入团。章子艺的成功是个人拼搏奋斗的结果,是咸宁职业教育(集团)学校电子信息系全体教师践行“不放弃任何一个学生”教育理念的生动写照。学校始终坚持因材施教,注重学生的全面发展,为每一位学生提供了成长成才的广阔舞台。

## 盛林枫:三十载点灯人,在童心的“树洞”里书写教育方程式

●记者 熊大平

在咸宁教坛深耕三十载的盛林枫老师,血液里仿佛天生流淌着对教育的赤诚。出身教育世家的她,父辈的言传身教如同深埋的种子,在1995年蒲圻师范毕业后,先后在咸宁市第二小学、横沟桥镇中心小学、咸宁高新实验外国语学校任教。三十春秋,她以数学教师与班主任的双重身份,在时光的坐标轴上,刻下了一串串关于爱、智慧与坚守的动人解集。

她先后获得国家级优质课竞赛二等奖、省级优质课一等奖等桂冠,教案屡获“优秀”评价;论文发表于国家级、省级刊物并获奖,参与编写地方教材《小学数学导学案》;获评市级“骨干教师”、区级“优秀教师”,并多次荣膺全国数学与生活邀请赛“优秀教练”。同时她薪火相传不遗余力,指导的青年教师亦在省、市、区级优质课竞赛中屡创佳绩。

### ■以爱为钥:打开每一扇紧闭的心门

在盛林枫的教育哲学里,“爱”是核心公式。“有爱才有教育,爱孩子是为师之本。”这并非空谈。课间,她常俯身蹲下,目光与孩子平齐,成为耐心倾听的“树洞”。在她眼中,没有真正的“后进生”,只有尚未被发现的闪光点。

内向敏感的小天,父母离异,跟随奶奶生活。在班级里沉默寡言,盛林枫发现小天总是一个人默默画画,画笔下总是阴郁的乌云与流泪的小人。盛林枫并没有贸然闯入,而是在批改作业时悄悄夹入一张字条:“小天,老师觉得你

的画很有想法,但画里的人有点孤单。愿意试着画得更开心些吗?或者,把心事画给老师看看?”她更在讲台抽屉放置一个带锁的小盒子,告诉小天这是她的“秘密树洞”。这方小小的安全空间,以绘画为无声媒介,承载着老师无言的信任。渐渐地,小天的纸条与画作内容由阴转晴,笑容也悄然爬上她的脸庞——那是被真正看见、被全然接纳后绽放的安全感之花。

在横沟桥镇中心小学支教时,留守儿童小强面对同学热闹的生日话题黯然失落。盛林枫默默记下他的生日。那天放学后,她将小强请进办公室,桌上放着一个以班级名义赠送的朴素文具盒:“小强,生日快乐!你的出生,对爱你的人来说,是无比重要、值得庆祝的日子!”她深知爷爷可能遗忘阳历日期,更懂孩子心底对归属的渴望。为传递平等关爱,她创立班级“生日银行”——每个孩子生日当天,都会收到老师和全班同学手写的祝福卡片,悄然放入抽屉。这份重在心意、规避攀比的方式,让小强眼中泛起泪光,也让他从此挺直了腰杆,更深入地融入集体暖流。

### ■星光璀璨:耕耘沃土终获桃李芬芳

在三十年的小学数学教学生涯中,盛林枫一心扑在教学中,全面了解班上每位学生。她坚信每个孩子都是独一无二的个体,都有无限的潜力等待发掘,因此她尊重学生的个性差异,因材施教,致力于为每个学生提供最适合的教育。

留守儿童星星(化名),作业本常



常被画得乱糟糟,有时还会粘上米饭,透着菜汤的味道。经过了解,星星父母外出打工,一年回来一次,爷爷奶奶照顾他的生活,但是不过问他的学习。从此,盛林枫每天都会盯着星星记录家庭作业,第二天找他讲错题。盛林枫从练习数字、10以内加减法训练开始,给星星开了两年的小灶,升入三年级时的星星的成绩能达到优秀。父母看着喜人的成绩,开心不已。

随着教育信息化的普及,盛林枫意识到传统的方式固然有效,但总不能一成不变。年近半百的她,虚心向年轻教师请教APP操作、课件制作。

在教学过程中,盛林枫善于运用多种教学方法激发学生的学习兴趣,提高课堂教学效率,例如:为了更好的理解抽象的数学概念和公式,盛林枫采用沉浸式教学方式,课堂上现场切

萝卜引导学生观察圆柱的不同切面;学习位置与方向时,带着孩子们到操场上迎着朝阳辨认东南西北;学习体积和容积时,模拟乌鸦喝水的实验……“盛老师的数学课太好玩了,我喜欢上数学课”孩子们说。

此外,盛林枫不断参加信息技术培训、数学骨干研修、国培提升工程……她像一块永不饱和的海绵,孜孜汲取养分。一场场专业素养的学习交流,一次次教育精神的洗礼,最终结晶为一篇篇获奖论文,一个个高效课件,让她的育人能力持续跃升新台阶。

盛林枫用三十年光阴,以爱岗敬业为笔,无私奉献为墨,在平凡的基层讲台上求解着教育的深刻命题。她守护着教育最纯粹的本真——以心换心,以爱育爱。在教育的浩瀚星河中,持续散发着属于一个点灯人的恒久而温暖的光芒。